
Kadilci-teroristi
Človek postaja vedno večji su-

ženj nikolina, pa kljub vsem ugo-
tovitvam posledic za zdravlje ni-
ma raoči, da bi se otresel tega su-
ženjstva. Ako bomo še naprej ta-
ko lagodno gledali to zlo, potem
si nikar ne domišljajmo ne vem
kakšnih zaslug za napredek in raz-
voj naše družbe, če jo pa s takim
suženjstvom nikotina zastrupljamo
že v rani mladosti.

Kdo je pred petdesetimi leti vi-
del toliko kajenja med mladimi
kot danes? Kam to pelje, so nam
raziskovalci o vplivu nikotina na
zdravje že neštetokrat obrazložili.
Bronhialna obolenja in rak na
pljučih, katerih žrtve so že nešteti
Ijudje, ne bi smela iti tako mirno
mimo nas. Pa ne samo kajenje, že
samo vdihavanje cigaretnega di-
ma v zadimljenih prostorih napa-
da celo nekadilce in njihovo

zdravje. Ali je res v naši družbi,
ki je znana kot ena najnaprednej-
ših v svetu, nemogoče preprečiti
komercialne težnje našega gospo-
darstva in preusmeriti proizvodnjo
tobaka in cigaret v industrijske
proizvode, ki zdravju ne bi škodo-
vali?

To je samo ena stran medalje.
Potrebno pa je pogledati tudi dru-
go stran. Ce je človek že slabič in
ni v stanju po pameti uravnati
svojega življenja, je pač dolžnost
vseh ostalih, da takemu slabiču
pomagajo. Ta pomoč, ki se iz dolž-
nosti spremeni v pravico, pride
zlasti v poštev, kadar tak slabič s
cigareto zastruplja ne samo sebe,
ampak tudi vso svojo okolico in
soljudi, obenem pa onemogoča
normalno zdravo življenje neka-
dilcem. Vzemimo samo nekaj pri-
merov iz življenja. Danes nič več

ne vpraša kadilec, ko vstopi v ka-
kršenkoli prostor, ali lahko kadi
v njem ali ne, temveč je zanj sa-
moumevno, da ima prednost s ka-
jenjem. Kadiloi so postali že neza-
vedajoči se agresorji nad življe-
njem in zdravjem nekadilcev, med-
tem pa nekadilcii s svojo pasiv-
nostjo še podpirajo tako nezdravo
početje kadilcev. Zato je nujno po-
trebno, da se v naši družbi zaščiti
šibkejšega pred agresivnostjo lju-
di, ki vidijo samo sebe in svaje
varajoče užitke pri kajenju ciga-
ret. Zaciislimo si samo, kaj prav-
zaprav počenja tak neodgovoren
kadilec, ko v osebnih vozilih pre-
važa svoje otroke, pri tem pa pu-
ha cigaretni dim?

Koliko pritožb sem že slišal od
sogovornikov glede kajenja v pi-
sarnah, ko kadilci »terorizirajo«
nekaddlce. Danes si nevljuden, če
kadilcu v pisarni rečeš, da ne pre-
neseš cigaretnega dima in če ga
prosiš, da ugasne cigareto. Sam iz
prakse vem, da se večina kadilcev
za te prošnje ne zmeni. Še huje je
na raznih sestankih in sejah, kjer

je zaradi kajenja resnemu in zain-
teresiranemu nekadilcu preprečeno
sodelovanje pri raznih družbeno-
političnih .in gospodarskih vpraša-
njih. Nekadilci se že podzavestno
ogibajo takemu okolju, s tem, pa
seveda tudi sodelovanju pri takem
delu.

Boj proti onečiščevanju ziaka iz
tovarniških dimnikov je naša druž-
ba že začela, pozabdla pa je na OT-
ganiziiran boj proti kajenju in za-
dimljenju zraka z nikotinom v na-
šem najbližjem okolju, ki bi ga
lahko očistili sami z malo dobre
volje brez raznih čistilnih naprav.

Zato predlagam, da se vsi neka-
dilci organizirajo v boju za zaščito
zdravja pred cigaretnim dimom,
ki ga povzročajo kadilci, in tako
stopijio iz svoje pasivnositi v ak-
tivnio delo za boljše zdravje naših
otrok in nas samih. Z organizacijo
»DRUŠTVA NEKADILCEV« bi la-
hko strnili naše vrste in pokazali
visem kadilcem, da smo močnejši
ne samo po številu, ampak tudi po
vplivu med ljudmi. Naloge druš-
tva bi bile mnogoštevilne: od pro-
pagande za nekajenje, skrbi za za-
ščdto zdravja do prepovedi kajenja
povsod tam, kjer je to družbeni
interes.
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